
 
 

WATER PUMPING STATIONS GENERATOR REPLACEMENT 

Amendment #3 

The following changes / clarifications / additions have been added for the above captioned project, dated April 10, 2017, 
as follows. All provisions of the original Drawings, Instructions, Terms and Conditions, and Specifications shall remain in 
force, except as specifically modified or changed herein, or by other Addenda.  

 
1. CLARIFICATION:  

The scope of the project has changed. Due to budget constraints, we are requesting bids for the Countryside 
Station generator replacement only. The President Street Station generator is removed from the scope of this 
project. A bid for the President Street Station generator will be determined at a later date. 
 
Because of the change in scope, the bid opening date has been revised. Bids are due prior to 11:00 a.m., C.D.T., 
on Wednesday, May 10, 2017. The bid opening will be on May 10, 2017 at 11:00 a.m., C.D.T, in the Council 
Chambers, Wheaton City Hall, 303 W. Wesley Street, Wheaton, IL.  
 
Revised Cost Proposal form, attached, must be submitted as your proposal. 

 
2. QUESTION:  Per the bid form we are to submit specific product information under “Contractors Profile and 

Submittal Requirements”.  
a. Item 3: What product certification is required?  
b. Item 4: What product literature is required?  
c. Item 5: What product certification is required? 

ANSWER:   
a. A certification from the product manufacturer stating that the installer has been trained and approved 

in the installation of the product to be used. Certification letter shall be dated within twelve (12) months 
of bid date. 

b. Manufacturer’s product literature, installation recommendations, technical data sheets for each product 
used, including ASTM test results indicating the product conforms to and is suitable for its intended use 
per these specifications.  

c. Manufacturer’s certification that the products to be used meet the applicable referenced standards and 
these specifications. 

 
3. QUESTION:  Is it the intent of the City to award each pump station separately or both stations together to one 

General Contractor? 
ANSWER:  The scope of the project has changed. See CLARIFICATION, above. 

  
4. QUESTION:  Is this being run in a 2phase operation style or everything going together in one? 

ANSWER:  See CLARIFICATION, above. 
 

5. QUESTION: Concerning the rear of the Fire house location, I see between the end of sidewalk and the rear of the 
building where the removal and installation will take place there are several manhole covers leading me to 



assume that there are several pipes below coming and going from the adjoining pump station. My question is 
what weight will your engineers allow to cross these pipes. 
ANSWER:  There are no weight restrictions. However, please note that the scope of the project has changed and 
the President Street Station generator is removed from the scope of this project. See CLARIFICATION, above. 

 
Attachments:  Notice to Bidders – Revised 
  Revised Cost Proposal Form 
 
Contacts for this proposal:  LStyczen@wheaton.il.us 

mailto:LStyczen@wheaton.il.us


Notice 

 
 

NOTICE TO BIDDERS 

Revised Date of Bid Opening 

Water Pumping Stations Generator Replacement 

 
Sealed bids will be received by the Procurement Officer, City of Wheaton, Illinois, up to 11:00 a.m., C.D.T., May 
10, 2017, for Water Pumping Stations Generator Replacement. Said bids will be publicly opened and read in 
the Council Chambers located at City Hall, 303 West Wesley, Wheaton, Illinois at 11:00 a.m. C.D.T., May 10, 
2017. 
 
Bids are to be according to all provisions of the original Drawings, Instructions, Terms and Conditions, and 
Specifications on file with the Procurement Officer. Bids must be on the forms provided by the City of 
Wheaton. 
 
For information regarding this bid, contact the Procurement Officer, Linda Styczen, via email at 
LStyczen@Wheaton.IL.US.  
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Cost Proposal 

WATER PUMPING STATIONS GENERATOR REPLACEMENT 

AMENDMENT #3 

REVISED - COST PROPOSAL 

Page 1 of 2 

 
                
Company Name 

                
Signature of Bidder    Print Name   Title 

                
Email Address 

                
Address of Company      City   State  Zip Code 

                
(Area Code) Phone Number     Date of Bid Response 

 

REVISED BID RESPONSE DUE: Wednesday, May 10, 2017, before 11:00 a.m.  

 

PLEASE SUBMIT 2 original proposals in sequential order as follows: 

1) Cost Proposal on forms provided (2 pages total) 
2) Bid Bond (10% of full bid price) 
3) Notice of Deviations 
4) Certification of Compliance 
5) Contractor Profile and Submittal Requirements 
6) Certificate of Insurance 

 
 

Do not submit perforated pages, nor bind your proposal in anything other than paper clips or binder clips. 
 
 

BIDDER has examined copies of all the bidding Documents and of the following Amendments  

(receipt of all which is hereby acknowledged): 

Amendment #  Date    Amendment #  Date 

              

              

              

              

 

  



Cost Proposal 

WATER PUMPING STATIONS GENERATOR REPLACEMENT 

AMENDMENT #3 

REVISED - COST PROPOSAL 

Page 2 of 2 
 

REVISED BID RESPONSE DUE: Wednesday, May 10, 2017, before 11:00 a.m.  

 
 

We hereby agree to furnish and deliver to the City of Wheaton, in accordance with the Terms and 
Conditions, Specifications, and Agreement Requirements as follows: 

 
 

I. COUNTRYSIDE STATION GENERATOR: Total cost of work (including all labor, materials and profits) 

Lump Sum Cost (Not to Exceed) $       

   Lead Time to Start:      calendar days 

   Time Required to Complete:     calendar days 

   Project completion must be by April 30, 2018 
 
 
 
Firm Name       

Signature       Job Title       

Print Name       Date Signed       
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